



Возможности бюджета

Дорогие читатели! Вы держите в руках новый номер опять издаваемой Хаапсалу́ской газеты. Многие из того, что вы читаете в газете даст оценку дальнейшей жизни газеты. По мере возможности попробую осветить актуальные проблемы и разделить свои мысли.

Бюджет города Хаапсалу на 2005 был принят на последнем заседании городского собрания и этому посвящена большая часть сегодняшней газеты.

Если в использовании находится чуть более 109 миллионов крон, то ходательств накопилось на 10 миллионов больше. 109 миллионов кажутся гражданам города ужасно большой суммой. Большая часть

этих денег уже заранее распланирована, так как городская среда нуждается в уходе, детские сады-школы нуждаются в содержании, зарплаты должны быть выплачены и проведены социальные услуги и культурные мероприятия.

Или повышение зарплат или необходимые инвестиции в систему образования и разваливающиеся дороги? Или больше шикарных летних мероприятий или дальнейшее участие в проектах развития, которые нуждаются в денежных вложениях. Или большие кредиты и быстрее разрешение проблем городских жителей или их отодвижение на следующие сроки правления? Это только мысли при

составлении бюджета.

Говоря о конкретных расходах можем сказать, что расходы на городское управление останутся прежними. Продолжим вложение средств в преобразование системы образования-3,36 миллиона крон, к которым добавятся средства необходимые на ремонт детского садика «Рддsupesa».

Увеличим вложения в дороги и улицы(21,4%), озеленение(20%), в социальную сферу(5,6%). Даже при больших вложениях в некоторые отрасли, мы не можем покрыть их конкретных нужд.

Приведу в пример дороги и улицы города. Плановые инвестиции в 4,19 миллионов крон не покрывают необходимых затрат,

в которых нуждаются дороги и улицы города на данный момент. Для приведения в порядок городских дорог за 5-6 лет необходимо изначально 25 миллионов крон. Так и например зарплата работников детских садов вытекает из бюджета. Инвестиции в наше будущее или в нашу молодежь- это ключ, который будет успехом будущих поколений. При выборе мы можем проводить дискуссии на страницах нашей газеты.

Чем больше дискуссий, тем больше объективной информации, чтобы сделать правильный выбор.

Теет Калласвее
Мэр города

Высотное здание в Хаапсалу

28 января начал Хаапсалу́ский Городской совет детальное планирование в городе. На участках Пости 41, 41а и Пости 43/Таллинна мнт.1. Площадь планируемого участка 18 500 кв.м., цель изменить застройку и выстроить торгово-жилищное здание.

Начатая планировка очень важна для города Хаапсалу. Планируемое место находится в центре города, охватывает земли торгового центра, рядом находящиеся улицы и неиспользующиеся государственные земли за домом почты. По плану новой застройки

Можно вместо подземного туалета постройка 3-х этажного здания. Пристройка удлинила бы здание торгового центра, вид центра города от этого не изменился бы.

Инициатор перепланировки, Хаапсалу́ский потреб. союз заявил о желании пристроить новое здание к существующему отелю, которое было бы частично выше 3-х этажей.

Рассматривается возможность постройки 8-и этажного здания.

Хаапсалу́ский силуэт широко просматривается и поэтому важно его сохранение.

Задача охраны старины города Хаапсалу – сохранение силуэта города. При постройке высотного здания надо учитывать и здание водонапорной башни.

Если в будущем будем строить в Хаапсалу высокое здание, то это подходящее место. В этом месте высокое здание не загромождает вид на старую часть города, а с Лихулаского шоссе будет видна старинная башня.

В связи с перепланировкой необходимо будет решать вопрос организации движения, парковки, возможности подъезда и общего вида участка, так как рассматриваемый проект – значимая часть центра города. Проект застройки будет вынесен на всеобщее обсуждение.

Ану Йоост

Городской архитектор



ARVO TARMULA

Город компенсирует проезд на автобусе

Итогом совместной работы Городской управы и Хаапсалу́ской автобазы найдена возможность бесплатного проезда пенсионеров по нетрудоспособности и старости, и тяжелыми недостатками.

До этих пор правом бесплатного проезда пользовались лица старше 70 лет, дети-инвалиды, лица с тяжелой и средней степенью инвалидности, лица потерявшие трудоспособность более 70%.

Объединение Ляэнемааских пенсионеров и организации инвалидов обратились к городу с просьбой сделать проезд бесплатным тем пенсионерам и инвалидам, которые сегодня должны были покупать 50% льготный проездной билет.

Начиная с 1 марта 2005 года правом бесплатного проезда могут пользоваться все пенсионеры, дети и взрослые инвалиды, лица с потерей трудоспособности.



ARVO TARMULA

Наличие удостоверения обязательно. При входе в автобус необходимо предъявить водителю.

Ингрид Данилов
Зам. мэра города

Обязанности владельцев животных

Содержание собак и кошек в городе Хаапсалу регулируется специальным постановлением.

28 января изменил городской совет некоторые пункты постановления и ввел поправки.

Поправки принимались в связи с заявлениями граждан, покой которых был нарушен котами и собаками, например, оставленные дома собаки лают и нарушают покой соседей. По добавленным требованиям владелец животного должен следить, чтобы его любимец не доставлял проблем окружающим. Так же городским властям поступили заявления о плохом обращении с животными. Поэтому были приняты дополнения запрещающие причинять вред животным: не мучить, не оставлять беспомощными и т.д.

С постановлением можно подробнее ознакомиться в интернете на домашней страничке по адресу www.haapsalu.ee, в

Хаапсалу́ской городской управе, в читальном зале библиотеке.

Владельцам животных напоминаем, что щенков регистрируют в 3-х месячном возрасте и в течении 5 дней после приобретения взрослой собаки. Для этого хозяин пишет заявление, прилагает справку об уплате гос. пошлины и справку о вакцинации.

Гос. пошлина составляет 25 крон, которые перечисляются на счет Хаапсалу́ской городской управы № 10602002431007 ЕБР. Заявления для регистрации можно получить в городской управе или в интернете на домашней страничке по адресу www.haapsalu.ee.

Названные документы представляются в городскую управу кабинет № 5. Владельцу животного выдается номерной знак, который крепится к ошейнику. Это необходимо, если собака пропала или была поймана собачниками.

Кристе Вильта
Зав. отделом

Пособие роженицам утроится

Городская управа поддерживает всех малышей, родившихся в этом году, пособием в 3000 крон. Пособия получают дети, мамы которых числятся в регистре города не менее 6-ти месяцев.

Здравоохранение и социальный отдел получают в конце каждого месяца данные о рождении детей из ЗАГСА. После чего высылаются родителям справки на получение пособий.

Пособия по рождению детей начали платить с 2000 года, пособия были тогда 500 крон, с 2003 года и до конца 2004 года пособия составляли 1000 крон. Размер пособия каждый год устанавливает Городская управа.

WiFi расширяется

Городская Управа решила установить за счет города в местах общепита систему WiFi, которая делает возможным использование беспроводного интернета. В этих местах будет возможно всем желающим с достаточной скоростью (1Мв) использовать интернет. Ждем заявлений от городских пабов, кафе и баров. Установка будет произведена через две недели после составления договора фирмами Elion, EWN.

23 февраля на приеме у мэра города и председателя Городского собрания будут вручены гербовые знаки Хелью-Лайне Сарнет Заурам и Аарне Ыунапуу.

Художница Хелью-Лайне Сарнет Заурам долгое время преподавала искусство в школах города Хаапсалу, городские жители могут часто посещать выставки её работ.

Аарне Ыунапуу учитель музыки в Музыкальной школе и дирижер духового оркестра города Хаапсалу. Оркестр заслужил признание в Эстонии и за границей. Ыунапуу руководит Биг Бендом.

Город ищет партнёров

Городская Управа ищет партнёров для проведения трудового лагеря городской молодежи. Приветствуются все предложения от предпринимателей и от не доходных предприятий, которые летом 2005 года могут предложить посильную работу 15-17 летним подросткам.

Заинтересованных просим звонить по телефону 472 5345 Триин Тоомпуу triin@haapsalulv.ee

Мероприятия проводимые 24 февраля В 13.00 митинг у памятника участникам освободительной войны

В 14.00 котцерт- богослужение в тоомкирик. С речью выступит уездный старейшина Сулев Варе. Выступит хор мальчиков.

25 февраля в школах города Хаапсалу будет выходной день. В связи с этим в Хаапсалу́ской гимназии, Вийдеманни гимназии, Хаапсалу́ской Общей гимназии, Хаапсалу́ской Начальной школе, Хаапсалу́ской гимназия для взрослых, Хаапсалу́ской Музыкальной школе и Хаапсалу́ской Художественной школе- выходной день. В спортивной школе состоятся все тренировки по графику.

25 февраля приёмов в городской управе не будет.